
YouGov Survey Results

Sample Size: 1641 Adults in GB

Fieldwork: 2nd - 3rd April 2020

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1641 556 407 148 609 650 798 843 179 684 395 382 935 706 197 551 356 395 141

Unweighted Sample 1641 565 444 148 729 699 698 943 131 686 393 431 990 651 189 572 339 390 151

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Here are some arguments people have suggested in relation to 

where coronavirus (COVID-19) originated from. For each of them, 

please say how true or false you think they are.

Coronavirus originated from a live animal market in China

Definitely true 17 22 15 15 16 21 17 17 15 16 17 21 18 16 17 17 17 19 16

Probably true 53 54 53 63 61 53 51 54 49 54 51 53 56 49 49 53 57 50 52

TOTAL TRUE 70 76 68 78 77 74 68 71 64 70 68 74 74 65 66 70 74 69 68

Probably false 8 8 11 7 8 9 8 8 11 7 8 10 7 10 7 8 10 8 8

Definitely false 4 3 1 2 1 4 4 3 5 2 6 3 3 5 4 4 3 3 3

TOTAL FALSE 12 11 12 9 9 13 12 11 16 9 14 13 10 15 11 12 13 11 11

Don’t know 18 13 19 13 14 13 19 18 20 21 18 13 17 20 24 17 13 20 22

Coronavirus originated from a laboratory in China

Definitely true 5 5 2 0 2 7 4 5 5 4 8 3 2 8 3 4 6 5 6

Probably true 19 20 17 9 13 24 18 20 21 21 18 14 17 22 21 19 20 20 11

TOTAL TRUE 24 25 19 9 15 31 22 25 26 25 26 17 19 30 24 23 26 25 17

Probably false 32 37 34 39 39 31 34 31 35 29 35 34 38 25 25 35 30 32 36

Definitely false 21 17 29 34 31 15 22 20 20 21 19 22 23 18 28 20 19 21 20

TOTAL FALSE 53 54 63 73 70 46 56 51 55 50 54 56 61 43 53 55 49 53 56

Don’t know 23 20 18 18 16 23 21 25 19 25 19 28 20 27 23 23 24 22 27

Coronavirus originated from people eating bats, pangolins or other 

wild animals

Definitely true 10 14 7 9 9 11 9 11 12 8 8 13 10 10 8 10 12 9 5

Probably true 43 44 42 44 44 45 44 41 52 44 43 36 46 38 42 42 45 41 44

TOTAL TRUE 53 58 49 53 53 56 53 52 64 52 51 49 56 48 50 52 57 50 49

Probably false 16 15 21 18 18 17 16 16 12 16 15 18 15 17 18 17 13 17 14

Definitely false 9 8 9 10 9 8 10 9 8 6 16 9 9 10 8 8 10 11 10

TOTAL FALSE 25 23 30 28 27 25 26 25 20 22 31 27 24 27 26 25 23 28 24

Don’t know 22 19 22 19 20 19 21 23 17 25 19 24 21 24 25 22 20 22 27

It is impossible to know where the Coronavirus originated from

Definitely true 8 9 8 5 7 9 8 8 8 5 9 13 6 10 9 10 7 4 10

Probably true 29 27 34 24 32 26 28 31 30 28 32 29 31 27 29 29 29 29 33

TOTAL TRUE 37 36 42 29 39 35 36 39 38 33 41 42 37 37 38 39 36 33 43

Probably false 24 25 24 39 26 24 26 23 27 28 21 21 27 21 21 26 24 26 19

Definitely false 17 20 15 13 14 19 19 15 18 18 18 13 17 17 19 15 18 18 15

TOTAL FALSE 41 45 39 52 40 43 45 38 45 46 39 34 44 38 40 41 42 44 34

Don’t know 22 18 19 18 20 21 19 24 18 21 21 25 19 25 22 21 21 23 23
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Which of the following comes closest to your viewpoint?

Live animal markets should be banned 58 62 57 49 58 65 50 67 47 59 61 59 58 59 53 55 59 63 64

Live animal markets should be better regulated, but not banned 26 26 28 39 29 23 30 21 25 25 27 25 28 22 25 27 26 26 20

Live animal markets should be left as they are 3 3 3 2 2 2 4 2 7 2 1 5 2 4 1 3 5 2 4

Don’t know 13 8 12 10 11 9 16 10 21 14 10 11 12 14 20 15 10 10 13
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